

# 千余大学生暑期留校只为考研

## 有班级考研学生近9成,有的为考试花费过万元

文/片 本报记者 陈洋洋 实习生 李军 刘欣欣

为了备战2013年硕士研究生入学考试,不少高校学子选择暑假留校埋头苦读,每天过着宿舍、食堂、图书馆三点一线的生活。大学图书馆和自习室受到“热捧”,能容纳千余人的自习室挤满了学生。

### 图书馆自习室 人满为患

8日上午,记者在聊城大学图书馆二楼看到,每个自习室基本都没有空闲的座位,个别空位上也摆满了书。自习室内非常安静,学生都在低头认真地看书或做题。据了解,不少学生为了抢座,经常结伴上自习,轮流起早占位。占位的同学通常要定好闹钟,起来不吃饭直接去图书馆占位,其他同伴到了后,占位的才去吃饭。

“我经常到图书馆的时候,图书馆门还没开,门前已经黑压压的一片人了。门一开学生疯了似地挤进图书馆,不到几分钟时间图书馆的位子就被抢光了。”2009级新闻系的学生小敏告诉记者,自己学院也有专门的考研教室,也很受“热捧”,如果在图书馆占不到位子,就会去考研教室学习。

“在学苑宿舍楼内也有自习室,晚上教室里也满满的。有的学生甚至学习到晚上宿舍熄灯(晚上11点熄灯)。”小敏说,很多同学都放弃了回家过暑假,选择留在学校准备考研。“考研的同学都很拼命,害怕自己落后,没敢在家多呆。”

据了解,暑假期间,聊城大学图书馆开放了三间大自习室供留校学生学习,每间自习室的容量大约是500人左右。而这些自习室基本全满,除了少数备考公务员和事业编等,其余几乎全是考研生,其他的学院自习室也都受到“热捧”。由于有千余大学生留校备考,大学校内外许多店铺也照常营业。



暑假期间,在学校图书馆,准备参加2013年1月研究生考试的学生已经投入到紧张的学习中。

### 有的班级九成考研 暑期实习受冷落

“考研群体来自学校各个学院,多数学院大三学生选择考研,有的班级超过9成,只有少数学生出去实习或者找工作。”聊大教育科学学院的学生小强说。

报考中国传媒大学广播电视艺术专业的小慧说,她跟其他考研学生一样,每天早晨6点多起床,7点坐到图书馆自习室里做一天的计划,然后看书,11点

半去吃饭。有时候中午不回去午休,实在困得慌就趴在自习室桌子上眯一会。

小慧很主动地告诉记者,她最遗憾的是因为考研错过了实习机会。“自己挺想找个单位实习一段时间,锻炼一下,可是鱼和熊掌不可兼得,选择了考研,只好把实习往后放放。”

记者了解到,不少学院的学生大二就准备考研,而大三时大

部分学生都加入考研大军,有的一个班100多个人,有88人考研。“有的希望读名校,有的害怕找工作,有的习惯了一直读书。”历史学院一名考研学生告诉记者,他班里很多同学都放弃实习找工作,埋头考研,学习气氛也很紧张,有点像高考前的感觉。“大家压力都挺大,万一考不上研究生还怕耽误了找工作,一想到找不到工作就很害怕。”

### 买资料、报班等 有的花费已过万

“其实,考研也算是件高消费的事。”聊大一名大三学生说,他把自己从2012年3月份开始打算考研到现在所有花费列了张清单,已经花费了好几千了,有学生甚至花费过万。

在准备考研之前,也有不少学生选择了其他途径,有的准备实习,有的准备出国,但是很多学生最后还是回到了考研的道路上。文学院一名考研学生一开始准备出国留学,但是复习了一段时间后,遭到家里的反对,结果她也加入了考研大军。

不少考生表示,不光买书、买资料需要花钱,每天起早贪黑的学习,为保证学习效率加点营养也是必不可少的,生活费开销就比以前增多了。

考研女生小新说,她考研期间一共花了1.2万元,包括买学习资料,去其他城市上辅导班和在校外租房子的费用。大三考研女生李梅这样形容她的生活:起床,吃饭,去图书馆占位,看书,路上耳朵塞着耳机听英语,还要带着二三十斤重的书包。她说:“现在是假期,图书馆还比较好占位。如果是上课期间,都得五点半左右去占位,去晚了可能一天都找不到地方学习。”



## 全新第六代宝马3系 携标准轴距、长轴距登陆济南万宝行。

全新第六代宝马3系以双涡轮增压引擎、8速手自一体变速箱、5.7秒百公里加速,完美缔造运动座驾全新境界。2920mm超长轴距,提供近似5系的宽适空间。自动泊车辅助、制动能量回收等高科技技术更是领先应用于全新宝马3系。

售后服务8月清凉主题,伴您轻松过夏天。凡预约进店维修保养均可获赠夏日清凉礼品套装,清洗空调或冷却系统尊享工时8.8折优惠。

宝马、MINI授权经销商  
济南万宝行 0531-87508588  
济南市槐荫区二环西路4666号

宝马城市展厅 0531-68818188  
济南市泺源大街29号圣凯财富广场(索菲特大酒店东行100米路北)



ICBC 中国工商银行 聊城分行

## 如心如愿登金榜 喜上加喜如意金

工行如意状元金

做工优良、包装精美,可购买、回收、积存和代保管。



十年寒窗苦,金榜题名!莘莘学子们即将迈入大学校门,父母长辈们带着望子成龙的心愿和喜悦,选择工行如意状元金作为送给孩子最有意义和价值的礼物!



即日起至9月15日,全市范围内限量发行50条,规格为20克,成色为99.99%。垂询电话:0635-8901719